

“鉴定下俺家的祖传陶罐”

本报鉴宝活动引关注 百名市民报名参加

本报联手枣庄市文物管理委员会办公室举办鉴宝活动的报名继续进行，报名咨询热线依然十分火爆，参加报名的人数众多。

鉴宝家中祖传陶罐

市民王先生24日一早便给本报打来电话，询问了关于本次鉴宝活动的有关事宜，同时，王先生给记者讲述了他和他的藏品不得不说的故事。

王先生出生于上世纪50年代，他听自己的父辈说，他家在旧社会是属于“地主”的，家里有好多古老的东西，瓷器、玉器、古钱币等都有。解放以后，大多数都销毁了，还有一些分给农民了，老一辈只留了几件瓷器收藏，还在自己家的院子里埋了

一些古钱币，一些陶罐也被用作盛水盛米了，到了文革时期，“破四旧除四害”运动的开展，又由于他家以前是地主成份，所以很多瓷器被当做四旧给破坏了，而且随着时间的推移，埋在地下的钱币也找不到了。

唯独保留下来的只有那些用来盛水盛米的陶罐了，文革过后，他的父亲就把那些陶罐保存了起来，并且传给了王先生，据王先生介绍，他和父亲都不知道这几个陶罐的来历，只知道这些

陶罐在他家已经传了好几代了，“可能是宋代的吧，我以前拿给几个懂行的朋友看过，他们说好像是宋代的。”王先生介绍。

“我很早以前就想鉴定下这几个陶罐了，可是一直没机会，我还曾经设想去参加中央电视台的《鉴宝》活动呢，现在可好了，这次活动邀请的都是央视《鉴宝》活动的专家，这样在家门口就可以参加了，真的很高兴啊，谢谢这次活动的主办方。”王先生激动地表示。

晒晒您的“宝物”和故事

王先生只是众多藏友中普普通通的一个，相信每一个藏友与藏品之间都会有各种各样的故事，如果您热爱收藏，您希望分享您收藏的快乐与经验，欢迎致电齐鲁晚报《今日枣庄》热线8880110，讲述您与藏品之间不得不说的故事。

本次鉴宝活动将于6月11日上午8点30分在枣庄市博物馆一楼展厅举行。据枣庄市

文物管理委员会办公室相关负责人介绍，本次专家团阵容强大，刘静、李宗杨、单国强均为国内的鉴定名家，他们将在鉴宝现场为您答疑解惑。市民可将家中收藏的雕件、陶瓷、玉器、字画、青铜器、杂项等各类藏品拿到枣庄市博物馆鉴宝。枣庄存有大量的文物藏品，民间藏品丰富，此次鉴宝活动就是为了给藏友搭建一个鉴别、

交流、展示藏品的平台。

参加鉴宝的市民需在6月10日前拨打本报热线电话8880110或文管办电话3316943报名咨询，并凭有效证件领取鉴宝序号卡，鉴宝当日将按照序号卡顺序进行鉴定。此外枣庄电视台公共频道于每晚8点15分对鉴宝活动进行报道。

本报见习记者 李淼



鉴宝现场。(资料图片)

枣庄玉器藏友邵彪

“玩”出来的行家

走进鲁南古玩城的一家叫做“荣珍斋”的店铺，首先映入眼帘的便是各种精美的玉器，精美绝伦。而这家店的主人，就是枣庄市著名收藏人，枣庄市中区收藏家协会常务副主席邵彪。

钻研玉器始于篆刻

邵彪，1963年生于枣庄，上世纪八十年代开始篆刻、刻字学习和创作，篆刻作品多次在国家、省、市大赛中获奖并被收藏，凭借

着优异的成绩，他被授予“国际书画篆刻艺术名人”的称号。

在篆刻领域已经小有成就的他并没有满足，据他介绍，由于

长期搞篆刻，每天都与印章石接触，而最好的石头就是玉，因为这一点，在九十年代初，他开始了研究玉器，并且开始收藏玉器。

刻苦钻研终成大器

然而玉器研究并不像他想象的那么简单，初次进入玉器行业的邵彪明白，只有努力钻研才能走出一条属于自己的道路，他开始了艰苦的钻研。

他买了大量关于玉器的书籍，一有时间就会钻研，尤其是

一本叫做《中国和田玉》的书，他钻研了四五遍，直到完全明白。在理论上有了了一定的基础后，他又开始了实践练习，各类玉器商店、地摊都成了他练手的地方。“玉器鉴别主要看的是眼力，只有理论是不行的，实践最重要，

那时我有空就蹲在地摊上，尤其是节假日，除了吃饭我都在摊上，与买家卖家交流，慢慢就熟悉玉器。我在实践的时候还带着书，有怀疑立马跟书上作对比，后来就能熟练地鉴别了。”邵彪告诉记者。

终于“玩”出名堂

大学毕业的邵彪是枣庄市市中区旅游和服务业发展局的一名科级干部，当时自己痴迷玉器的收藏，家人和单位领导很不支持，“他们都认为我不务正业，

弄这些就是玩，我当时就想，我非玩出名堂。”邵彪说道。

功夫不负有心人，在邵彪的努力下，他终于“玩”出了名堂，在玉器收藏界成了名人，“现在

他们对我的看法不一样了，家里人也支持了，都以为我为骄傲，单位领导对我也是刮目相看了，呵呵，这样挺好的。”邵彪笑着对记者说。

和田玉鉴别真伪需谨慎

“在八十年代，一公斤和田玉只值1000元左右，而现在，飙升到了几十万一公斤，没有什么东西的升值空间可以和它比较了。”邵彪表示。对于玉器的收藏，邵彪表示，现在他的玉器来源主要是有2个途径，一个是

藏友间的交换交流，另一种就是收购，但是他收购是有原则的，只要是他有一点怀疑，拿不准，他也不会买下，因此，他几乎没有买到过假货。

现在邵彪任中国收藏家协会会员、中国珠宝玉石行业协会

会员、《中华奇石》杂志驻枣庄通联站站长、枣庄市中收藏家协会常务副主席等职务。目前枣庄市中收藏家协会已经发展了120余名会员，正在为枣庄市文物界的发展贡献自己的力量。

文/图 本报见习记者 李淼



邵彪收藏的玉器